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第１２回鳥取県美術館整備基本構想検討委員会等の概要について 

 

                              平成 29 年 2 月 15 日 

                              博    物   館 

 

 美術館整備に係る基本構想案の最終報告について審議するため、第 12 回鳥取県美術館整

備基本構想検討委員会を開催しましたので、その概要について下記のとおり報告します。 

 

１ 日 時   平成 29 年 2 月 10 日（金）午後 1 時 30 分から午後４時まで 

２ 場 所   とりぎん文化会館 第３会議室 

３ 参加委員数 ７人（委員定数１４人。定足数７人）。 

なお、専門委員６人もオブザーバー出席 

４ 会議の概要 

（１）議 題  ①建設場所に関する意識調査結果、②建設候補地の絞り込み、③基本構想

の最終報告 について 

（２）議題①・②に係る主な意見 

  ○具体的な建設地について 

・過半数が回答された意識調査結果は尊重すべき。建設適地とする回答が最多で、基

本構想や立地条件への適合性の面で一番バランスがとれている倉吉市営ラグビー場

を選定すべき。：検討委員７人（欠席委員(事前に意見聴取)を含む。以下も同様） 

   ・意識調査結果は尊重すべきだが、現在の博物館と連携できる鳥取市役所敷地が最適

だと思う。：２人 

   ・鳥取ならでは特徴が打ち出せ、国内外に発信できる鳥取砂丘西側が良い。：３人 

・具体的な意見表明なし：２人 

○美術館の専門家を含む多くの検討委員が欠席のままで、建設場所を最終的に決めてし

まうのには反対。 

  ○意識調査結果における建設適地として上位３箇所の回答率の差は３．４％程度で、統

計学的には、何度かアンケートをすれば順位が入れ替わる可能性がある範疇に収まっ

ており、意識調査結果だけで今性急に候補地を決めるべきでない。検討委員会として

の見解を示した上で、意識調査結果や専門委員の評価も踏まえ、更に議論して合意形

成を図るべき。 

   →（事務局）ある程度回答数がまとま(り地域的な偏りは少なくな)った時点での集計

を積み重ねてきた(小規模な調査集計を何度もしてきたようなもの)が、その過程で

２位と３位は時々入れ替わったが、１位の所はほぼ一貫して１位で２位との差が

段々と開いていったのが実情→簡単に覆るようなものではないと思う。 

  ○これまで色々と議論を重ねてきており、意識調査で県民の意向も明らかになった。そ

の結果は、専門委員の評価結果とも一致している。そうしたことを無視して結論を先

送りするようなことはすべきでない。（専門委員からも同旨の意見あり） 

  ○検討委員は１年半以上議論してきており、意識調査を尊重するということでは一致し
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ていると思うが、それぞれ色々な思いがあるようなので、どんな形で答申(最終報告)

を行うのかに絞って再度議論してはどうか。 

→（会長）意識調査結果を尊重して倉吉市営ラグビー場を選定すべきという意見が多

いようだが、他にも色々意見があり、改めて一から議論しても全員一致は難しい。 

色々議論はあるが、意識調査の結果は専門委員の評価結果と一致しており、検討

委員会でも、それらを尊重することについては皆さんに御理解頂いていた所存。従

って私としては、意識調査結果を尊重して倉吉市営ラグビー場を選定すべきだと思

う。砂丘が良いという意見もあるが、そこを県民の意向に反してまで選定するほど

の事由はないのではないか。 

だだ、最終的には皆さんに了解していただけるような内容の報告にしたいので、

先述の考え方で最終報告案を作成し、次回の委員会を早急にセットして、その案で

よいかどうか相談することとしたい。（→全員了解） 

 

（３）議題③に係る主な意見 

  ・倉吉市に美術館ができると、今の博物館から美術部門がなくなり、県東部の美術機能

が弱まってしまうが、対応が必要ではないか。 

→（事務局）美術分野転出後の博物館の在り方を検討中の博物館協議会で、自然・歴

史博物館となった後もそこで美術系の展覧会も開催できるようにする方向で検討し

て貰うようにしたい。最終報告案にも、そうした対応の必要性を記載しておく。 

  ・美術館に出かけて行きにくい高齢者のためにアウトリーチ活動を充実させることや、

美術館が次世代、次々世代まで継続して役割を果たしていくべきこと等も記載すべき。 

 

（４）今後の対応 

２月１６日（木）に再度検討委員会を開催し、建設候補地を絞り込んだ最終報告の確

認・決定を行う予定。 
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５，０００人（住民基本台帳無作為抽出・うち不達15人）

2,530人 回答率 （前回調査　49.2％）

不達15を除く
東部 中部 西部

52.4% 57.8% 45.6%

（１）年齢別
備考

人口割合　  4.4％

人口割合　  9.5％

人口割合　13.1％

人口割合　15.0％

人口割合　14.2％

人口割合　18.6％

人口割合　25.2％

備考
国調割合　40.6％

国調割合　18.2％

国調割合　41.2％

（３）職業別
備考

（４）美術・美術館への関心
備考

前回調査 　14.6％

前回調査 　50.9％

前回調査 　23.4％

前回調査 　10.9％

前回調査   　0.2％

（５）県立美術館の整備に関する基本構想検討の認識
備考

前回調査  　12.5％

前回調査  　46.8％

前回調査  　39.1％

前回調査  　  1.5％

（６）県立美術館の整備に関する基本構想検討を知った媒体（複数回答）
備考

前回調査  　73.4％

前回調査  　13.5％

前回調査  　  3.0％

前回調査  　  4.6％

前回調査  　  1.5％

前回調査  　  4.0％

4.5%

20.5%
7.2%
0.2%

21.3%
0.7%

割合（％）
21.1%
51.0%

割合（％）
25.6%
51.1%
23.2%
0.1%

割合（％）
76.3%
15.3%
2.1%

519
182

6

回答者数（人）
647

538
18

回答者数（人）
533

1,290

回答者数（人）
358
993
528
95

3

割合（％）
42.0%
20.8%
37.2%
0.1%

割合（％）
14.2%
39.2%
20.9%
3.8%

525
940

回答者数（人）
1,062

400
466
620
543

2

175

区分

21.5%
0.1%

271

割合（％）
2.1%
6.9%

10.7%

区分
1　 新聞の記事、テレビのニュース等

2　 広報紙、チラシ、ホームページ等

3　 説明会、フォーラム、キャラバン等

4　 知人からの伝聞（ＳＮＳ等を含む）

5　 その他
無回答

2　多少は知っていた
3　全く知らなかった

区分

343
47

101
22
18

1,294
587

2

1,708
回答者数（人）

1.0%
0.8%

３　回答者数

４　回答者の状況

50.8%

回答者数（人）
53

（地域別）

1　よく知っていた

（２）居住地域別

5 　50-59歳

4 　ほとんど関心がない

6 　60-69歳
7 　70歳以上

3 　あまり関心がない

２　中部

区分

３　西部

15.8%
18.4%
24.5%

無回答

区分

無回答

無回答

無回答

無回答

1　 自営業
2　 会社員
3　 主婦
4　 学生
5　 その他

区分
１　東部

1　　非常に関心がある
2　 多少関心がある

美術館の建設場所に関する意識調査結果

1 　16-19歳
2　 20-29歳
3 　30-39歳
4　 40-49歳

平成２９年１月６日～１月２７日１　調査時期

２　調査人数

  　資料　１
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１．交通ア
クセスが便
利・容易
で、様々な
人々が気
楽に訪れる
ことのでき
る場所

２．他の集
客施設や
観光施設
の訪問客を
誘導可能
で、様々な
人々が気
楽に訪れる
ことのでき
る場所

３．他の文
化施設や
教育機関と
連携し易い
位置にあ
り、地域づ
くり・まちづ
くりと連携し
易い場所

４．地域づく
りにより貢
献できる、
地域づくり・
まちづくりと
連携し易い
場所

５．必要とさ
れる機能を
備えた施設
を整備可能
で、必要な
機能確保・
施設整備
が極力安
価で可能な
場所

６．防災上
安全で、必
要な機能確
保・施設整
備が極力
安価で可能
な場所

無
回
答
等

合
計

1,810 1,057 793 509 997 594 316 6,076

29.8% 17.4% 13.1% 8.4% 16.4% 9.8% 5.2% 100.0%

38 24 19 14 17 9 4 125
30.4% 19.2% 15.2% 11.2% 13.6% 7.2% 3.2% 100.0%

131 91 58 44 67 38 9 438
29.9% 20.8% 13.2% 10.0% 15.3% 8.7% 2.1% 100.0%

207 127 84 58 121 63 10 670
30.9% 19.0% 12.5% 8.7% 18.1% 9.4% 1.5% 100.0%

302 192 151 88 175 94 16 1,018
29.7% 18.9% 14.8% 8.6% 17.2% 9.2% 1.6% 100.0%

355 204 158 93 181 105 47 1,143
31.1% 17.8% 13.8% 8.1% 15.8% 9.2% 4.1% 100.0%

439 233 176 133 262 145 90 1,478
29.7% 15.8% 11.9% 9.0% 17.7% 9.8% 6.1% 100.0%

338 186 147 79 174 140 138 1,202
28.1% 15.5% 12.2% 6.6% 14.5% 11.6% 11.5% 100.0%

0 0 0 0 0 0 2 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

776 491 397 198 382 253 118 2,615
29.7% 18.8% 15.2% 7.6% 14.6% 9.7% 4.5% 100.0%

357 213 135 133 249 130 65 1,282
27.8% 16.6% 10.5% 10.4% 19.4% 10.1% 5.1% 100.0%

675 351 260 178 365 211 132 2,172
31.1% 16.2% 12.0% 8.2% 16.8% 9.7% 6.1% 100.0%

2 2 1 0 1 0 1 7
28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 100.0%

372 207 198 109 223 117 68 1,294
28.7% 16.0% 15.3% 8.4% 17.2% 9.0% 5.3% 100.0%

943 542 398 258 523 308 158 3,130
30.1% 17.3% 12.7% 8.2% 16.7% 9.8% 5.0% 100.0%

375 226 154 108 194 127 58 1,242
30.2% 18.2% 12.4% 8.7% 15.6% 10.2% 4.7% 100.0%

117 79 42 32 55 42 30 397
29.5% 19.9% 10.6% 8.1% 13.9% 10.6% 7.6% 100.0%

3 3 1 2 2 0 2 13
23.1% 23.1% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 15.4% 100.0%

465 267 217 126 288 152 79 1,594
29.2% 16.8% 13.6% 7.9% 18.1% 9.5% 5.0% 100.0%

936 540 391 255 524 299 157 3,102
30.2% 17.4% 12.6% 8.2% 16.9% 9.6% 5.1% 100.0%

409 250 185 128 185 143 78 1,378
29.7% 18.1% 13.4% 9.3% 13.4% 10.4% 5.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 2 2
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

問７
　鳥取県美術館整備基本構想検討委員会では、新しく整備する美術館の建設場所は、次のような条件を備えた場所でな
ければならないと考えておられます。
これらの条件（それに沿って各候補地の状況を整理すると、別添資料のようになります。）の中で、あなたが特に重要だと
思われるのはどれですか。当てはまる番号を○で囲んでください。（１～６から３つ以内を選んでお答えください。）

問2．居住地域
別

5 無回答

問5．新美術館
の検討認識

問4．美術・美
術館への関心

西部

1 非常に関心がある

2 多少関心がある

3 あまり関心がない

4 ほとんど関心がない

4 無回答

1　よく知っていた

2　多少は知っていた

3　全く知らなかった

無回答

東部

中部

1 16-19歳

 

全体（複数回答）

2 20-29歳

3 30-39歳

《参考：各属性等別の回答状況》

問1．年齢別

8 無回答

4 40-49歳

5 50-59歳

6 60-69歳

7 70歳以上
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1．旧鳥取県
    運転免許
    試験場跡
    地

2．倉吉市営
   ラグビー場

3．鳥取市役
   所庁舎敷地

4．鳥取砂丘
     西側一帯

無
回
答
等

合
計

643 722 635 465 65 2,530

25.4% 28.5% 25.1% 18.4% 2.6% 100.0%

13 15 12 12 1 53

24.5% 28.3% 22.6% 22.6% 1.9% 100.0%

49 50 31 40 5 175

28.0% 28.6% 17.7% 22.9% 2.9% 100.0%

65 78 54 70 4 271

24.0% 28.8% 19.9% 25.8% 1.5% 100.0%

112 102 91 86 9 400

28.0% 25.5% 22.8% 21.5% 2.3% 100.0%

122 137 122 78 7 466

26.2% 29.4% 26.2% 16.7% 1.5% 100.0%

166 176 159 105 14 620

26.8% 28.4% 25.6% 16.9% 2.3% 100.0%

116 164 166 73 24 543

21.4% 30.2% 30.6% 13.4% 4.4% 100.0%

0 0 0 1 1 2

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%

108 128 487 318 21 1,062

10.2% 12.1% 45.9% 29.9% 2.0% 100.0%

170 308 20 20 7 525

32.4% 58.7% 3.8% 3.8% 1.3% 100.0%

363 286 128 127 36 940

38.6% 30.4% 13.6% 13.5% 3.8% 100.0%

2 0 0 0 1 3

66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%

139 157 131 95 11 533

26.1% 29.5% 24.6% 17.8% 2.1% 100.0%

329 380 337 222 22 1,290

25.5% 29.5% 26.1% 17.2% 1.7% 100.0%

126 146 129 104 14 519

24.3% 28.1% 24.9% 20.0% 2.7% 100.0%

47 38 37 44 16 182

25.8% 20.9% 20.3% 24.2% 8.8% 100.0%

2 1 1 0 2 6

33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3% 100.0%

164 206 167 103 7 647

25.3% 31.8% 25.8% 15.9% 1.1% 100.0%

337 374 322 231 30 1,294

26.0% 28.9% 24.9% 17.9% 2.3% 100.0%

142 142 146 131 26 587

24.2% 24.2% 24.9% 22.3% 4.4% 100.0%

0 0 0 0 2 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

　2　多少は知っていた

　3　全く知らなかった

　2 多少関心がある

　3 あまり関心がない

　4 ほとんど関心がない

《参考：各属性等別の回答状況》

　2 20-29歳

　3 30-39歳

　4 40-49歳

　無回答

　無回答

問5．新美術館
の検討認識

問1．年齢別

　1 16-19歳

　1 非常に関心がある

　1　よく知っていた

　東部

問2．居住地域
別

問4．美術・美
術館への関心

問８
　鳥取県美術館整備基本構想検討委員会では、次の４つの候補地の中から建設地を選定しようとしておられます。これらの候補地
のうち、あなたが新美術館の建設地として最も適切だと思われるのはどこですか。１ヶ所だけ選んでその下の□の中に○印を記入
してください。

 

全体

　5 50-59歳

　6 60-69歳

　8 無回答

　7 70歳以上

　無回答

　中部

　西部
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71

4.7%

85

4.7%

74

4.8%

53

4.7%

232 308 122 166

105 1,123

26.6% 26.8% 10.4% 6.8% 15.3% 9.3% 100.0%

27.8% 15.8% 13.6% 9.7% 18.1% 10.3% 100.0%

4．鳥取砂丘
             西側一帯

299 301 117 76 172

139 1,540

32.4% 15.1% 20.0% 7.9% 10.8% 9.0% 100.0%

3．鳥取市役所
            庁舎敷地

499

《候補地別の特に重要な立地条件回答状況》

2．倉吉市営
           ラグビー場

501 284 246 175 327

152 1,498

32.6% 15.3% 7.6% 8.5% 21.2% 10.1% 100.0%

1．旧鳥取県運転
    免許試験場跡地

488 229 114 127 317

185 1,803

１．交通アクセスの
             利便性

２．他の集客施設・観
光施設訪問客の誘

導

３．他の文化施設・教
育機関との連携

４．地域づくりへの
                 貢献

５．必要とされる機能
を備えた施設の整備

６．防災面での
            安全性

無回答等 合計

316

22.5% 26.9% 23.4% 16.8% 10.4% 100.0%

無回答

71 85 74 53 33

594

25.6% 31.1% 23.4% 17.7% 2.2% 100.0%

６．防災面での
            安全性

152 185 139 105 13

997

31.8% 32.8% 16.6% 17.3% 1.5% 100.0%

５．必要とされる機能
を備えた施設の整備

317 327 166 172 15

509

25.0% 34.4% 24.0% 14.9% 1.8% 100.0%

４．地域づくりへの
               貢献

127 175 122 76 9

793

14.4% 31.0% 38.8% 14.8% 1.0% 100.0%

３．他の文化施設・教
育機関との連携

114 246 308 117 8

1,057

21.7% 26.9% 21.9% 28.5% 1.0% 100.0%

２．他の集客施設・観
光施設訪問客の誘

導

229 284 232 301 11

27.0% 27.7% 27.6% 16.5% 1.3% 100.0%

１．交通アクセスの
              利便性

488 501 499 299 23

1．旧鳥取県運転
免許試験場跡地

2．倉吉市営
       ラグビー場

3．鳥取市役所
         庁舎敷地

4．鳥取砂丘
        西側一帯

5．無回答等
合計

1,810

《特に重要な立地条件別の最も適切な建設地回答状況》
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問９ 「最も適切な候補地の理由（自由記載）」 

 

 

１．旧鳥取県運転免許試験場跡地 

視点 意見 件数 

１．交通アクセスの利便性 ・県央にあり、県内各地からの交通アクセスが良い。 278件 

・西部地区からの交通アクセスが良い。 28件 

・幹線道路（山陰道）から近い。 8件 

・駅（JR由良駅〔コナン駅〕）から徒歩で訪問できるほど近い。 32件 

・自宅から近い。 32件 

２．他の集客施設・観光施
設訪問客の誘導 

・青山剛昌記念館に近く、コナン目当ての観光客（外国人含む）
の集客が期待できる。 

50件 
 

・青山剛昌記念館以外の近隣の観光施設（道の駅、三朝町の三徳
山等）も集客が期待できる。 

28件 

・西部地域の観光地（境港等）からの集客が期待できる。 5件 

・前田寛治の故郷であり、美術館への訪問客が期待できる。 2件 

３．他の文化施設・教育機
関との連携 

・近隣の教育施設との連携が期待できる。 3件 

４．地域づくりへの貢献 ・美術館により中部地区の地域活性化が期待できる。 31件 

・北栄町は文化レベルが高く有名作家等を輩出しており、美術館
と連携した活動が期待できる。 

4件 
 

５．必要とされる機能を備
えた施設の整備 

・広い駐車場が十分確保できる。 39件 

・土地が広く平坦であり、安価な施設整備が期待できる。また法
令上の規制がないので建築計画の自由度が高い。 

50件 
 

・土地が無償提供され、また代替施設の整備も不要であり整備コ
ストが安価になる。 

12件 
 

６．防災面での安全性 ・防災面で安全である。 3件 

７．その他 ・中部地震の復興のシンボルとして整備してはどうか。 2件 

・大山や由良川の眺望など、自然豊かで静かな景観が美術館に相
応しい。 

23件 

・消去法で選定した。 16件 

 
２．倉吉市営ラグビー場 

視点 意見 件数 

１．交通アクセスの利便性 ・県央にあり、県内各地からの交通アクセスが良い。 242件 

・西部地区からの交通アクセスが良い。 15件 

・駅からのバス便が多いなど、交通アクセスが良い。 34件 

・自宅から近い。 19件 

２．他の集客施設・観光施
設訪問客の誘導 

・近隣の観光施設（倉吉市の白壁土蔵群、三朝町の温泉等）に近
く、集客が期待できる。 

100件 

３．他の文化施設・教育機
関との連携 

・倉吉未来中心、図書館、倉吉博物館等の近隣の文化・教育施設
との連携に期待できる。 

57件 

４．地域づくりへの貢献 ・美術館により中部地区の地域活性化が期待できる。 65件 

５．必要とされる機能を備
えた施設の整備 

・倉吉未来中心の既存の駐車場を利用するなどして、十分な駐車
場が確保できる。 

46件 
 

・土地が広く平坦であり、建築計画の自由度が高い。 60件 

・土地が無償提供され、また補助金利用により整備コストが安価
になる。 

25件 

６．防災面での安全性 ・津波の心配がないなど、防災面で安全である。 15件 

７．その他 ・中部地震の復興のシンボルとして整備してはどうか。 20件 

・打吹山等の周辺の落ち着いた自然環境が美術館に相応しい。 22件 

・消去法で選定した。 17件 

7



 
３．鳥取市役所庁舎敷地 

視点 意見 件数 

１．交通アクセスの利便性 ・駅（JR 鳥取駅）から近く、車がなくても徒歩で訪問できる。
また市街地にあるため、公共交通機関（バス）が発達している。 

177件 
 

・空港からのアクセスが良い。 2件 

・自宅から近い。 16件 

２．他の集客施設・観光施
設訪問客の誘導 

・近隣の観光施設（鳥取砂丘、わらべ館等）に近く、集客が期待
できる。 

37件 

３．他の文化施設・教育機
関との連携 

・県立博物館、とりぎん文化会館、県立図書館、やまびこ館等の
文化・教育施設との連携に期待できる。 

95件 

４．地域づくりへの貢献 ・美術館により中心市街地の地域活性化が期待できる。 48件 

・市街地にあり、県民の日常利用（買い物帰りの訪問等）が期待
できる。 

9件 

５．必要とされる機能を備
えた施設の整備 

・整備コストが抑制できる。 5件 

６．防災面での安全性 ・防災面で安全である。 2件 

７．その他 ・県庁所在地に整備すべき。 54件 

・消去法で選定した。 18件 

 
 
４．鳥取砂丘西側一帯 

視点 意見 件数 

１．交通アクセスの利便性 ・鳥取県の一大観光地である「鳥取砂丘」で、県外からの来訪者
にとって場所が分かり易い。 

6件 
 

・車で行きやすいなど、交通アクセスが良い。 22件 

・自宅から近い。 2件 

２．他の集客施設・観光施
設訪問客の誘導 

・近隣の観光施設（鳥取砂丘、こどもの国、砂の美術館等）に近
く、連携・集客が期待できる。 

186件 

３．他の文化施設・教育機
関との連携 

  

４．地域づくりへの貢献 ・鳥取県と言えば砂丘であり、砂丘という観光資源を生かした美
術館整備をするべき。 

10件 

５．必要とされる機能を備
えた施設の整備 

・土地が広く駐車場が十分確保できる。 28件 

・施設の地下化は、むしろ鳥取県の美術館の特性となって魅力的
である。 

4件 

６．防災面での安全性   

７．その他 ・県庁所在地に整備すべき。 9件 

・砂丘の雄大で素晴らしい景観が鳥取県の美術館に相応しい。 69件 

・消去法で選定した。 6件 
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